

# Единение во имя общего мира

## Религиозные деятели посетили город Физули

**В рамках VI Всемирного форума по межкультурному диалогу религиозные лидеры посетили освобожденный от оккупации город Физули.**

Как сообщает региональный корреспондент АЗЕРТАДЖ, делегация сначала прибыла в Физулинский международный аэропорт. Они были проинформированы о международном аэропорте, именуемый воздушными воротами Карабаха, построен на самом современном уровне и имеет возможность принимать любые воздушные судна.

Гости ознакомились с разрушениями, учиненными в Физули в период почти 30-летней оккупации Арменией, а также со строительно-восстановительными работами, проводимыми Азербайджанским государством после освобождения района от оккупации.

Заместитель специального представителя Президента Азербайджанской Республики на освобожденных от оккупации территориях,



входящих в Карабахский экономический район (за исключением Шушинского района), Башир Гаджиев подробно проинформировал гостей о преступлениях, совершенных армянами против на-

шей страны во время 30-летней оккупации. Было отмечено, что армянские вандалы, наряду с другими оккупированными ими городами и селами, уничтожили также город Физули, стерли их с лица

земли. Были разрушены все дома, социальные объекты, уничтожены хозяйства.

До внимания гостей доведено, что на территориях, освобожденных от оккупации в результате по-

беде в 44-дневной Отечественной войне, начаты широкомасштабные строительно-восстановительные работы. Завершено строительство первого жилого квартала в Физули и началось возвращение бывших вынужденных переселенцев в родной край.

Затем делегация прибыла в построенную в Физули полную среднюю школу №1 имени Мирзы Улугбека. Было сообщено, что школа, построенная в Физули в качестве дара Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева от имени узбекского народа, рассчитана на 960 ученических мест. В школе имеются 40 классных комнат, 6 лабораторий, 2 кабинета информатики, 5 функциональных учебных кабинетов, актовый зал на 500 мест, спортивный зал, столовая на 320 мест, библиотека. На территории школы построено футбольное поле, созданы места для отдыха и проведения мероприятий, беговые дорожки, беседки, контрольно-пропускной пункт, котельная, резервуары для воды, трансформаторная подстанция. Строительные работы

выполнены с высоким качеством.

Затем гости посетили Центр детского творчества имени Курмангазы в городе Физули. Было отмечено, что центр является даром казахского народа азербайджанскому народу. Закладка первого камня состоялась в марте 2023 года. Центр расположен на территории 1,5 гектара. Площадь застройки составила 2700 квадратных метров. В двухэтажном здании созданы все необходимые условия для внешкольного обучения 600 детей в несколько смен. Здесь предусмотрены лекционный зал, класс шахмат, кулинарный класс, студия искусства и скульптуры, зал хореографии и спортзал, кабинет звукозаписи, музыкальный и вокальный классы, кабинеты фото-видеомонтажа, веб-дизайна и робототехники, актовый зал, класс 3D моделирования. Особое внимание будет уделено IT-стартапам и национальной культуре Азербайджана, в том числе искусству ковроткачества.

Далее делегация отправилась из Физули в Шушу.